

ДЕЛА НАРОДНЫХ ИЗБРАННИКОВ

Ф. А. СУРГАНОВ,
Председатель Президиума Верховного Совета
Белорусской ССР

В ОБСТАНОВКЕ большого политического и трудового подъема идут советские люди навстречу важному событию в общественно-политической жизни страны — выборам в Верховный Совет СССР. Новыми трудовыми свершениями на всех участках хозяйственного и культурного строительства встречают этот праздник советской демократии и трудящиеся нашей республики. В братской семье народов СССР белорусский народ самоотверженно трудится над осуществлением величественной программы коммунистического строительства, намеченной XXIV съездом КПСС.

С новыми трудовыми победами

За три года девятой пятилетки национальный доход в Белоруссии увеличился на 27,7 процента против 25,8 процента по плану. Объем промышленного производства возрос на 35 процентов, что на пять процентов выше планового задания. Производительность труда увеличилась на 23 процента против 20,8 процента по плану.

Многое сделано по ускорению научно-технического прогресса, совершенствованию организации труда и производства. Промышленность освоила около 750 новых видов машин, приборов и оборудования. Внедрено в производство около полутора тысяч поточно-механизированных и автоматических линий, комплексно механизировано и автоматизировано 650 цехов и участков.

Новый шаг по пути роста сделало сельское хозяйство республики. С начала пятилетки основные производственные фонды в этой отрасли возросли на 36 процентов, на 24 процента повысилась производительность труда. Среднегодовое производство валовой продукции в колхозах и совхозах за три года увеличилось на 12,7 процента по сравнению с соответствующим периодом восьмой пятилетки.

Особенно заметных успехов добились сельские труженики в гряде, решающем году пятилетки. Получен самый высокий урожай зерновых — по 22 центнера с гектара. В семнадцати районах республики собрано по 25—30 центнеров зерна с гектара, а в шестнадцати колхозах и совхозах — по 40—47 центнеров. Республика значительно перевыполнила задание по продаже государству зерна, картофеля, сахарной свеклы, овощей, животноводческой продукции.

В результате успешного осуществления планов экономического развития повысилось материальное благосостояние трудящихся. За три года девятой пятилетки реальные доходы на душу населения возросли в республике на

17,2 процента. Тринадцать миллионов квадратных метров жилья получили труженики города и села. Много построено новых школ, больниц, кинотеатров, клубов, детских и медицинских учреждений.

Хорошо начали трудящиеся Белоруссии четвертый, определяющий год пятилетки. Промышленность досрочно выполнила задания пяти месяцев по реализации продукции. Прирост промышленного производства по сравнению с соответствующим периодом прошлого года составил 11 процентов против 8, предусмотренных планом. Высокими темпами растет производительность труда. За пять месяцев она увеличилась на 9 процентов. За счет этого фактора получено более 80 процентов прироста промышленной продукции. И еще одна цифра. Сверх плана реализовано продукции почти на 160 миллионов рублей.

Все эти успехи — результат большой организаторской работы партийных, советских, профсоюзных, комсомольских организаций, напряженного творческого труда рабочих, колхозников, интеллигенции республики.

В центре внимания — вопросы экономики

Можно без преувеличений сказать, что нет сегодня такой области в хозяйственном и социально-культурном строительстве, где бы не оказывали своего огромного, во многом решающего воздействия органы государственной власти — Советы депутатов трудящихся. Они стали более активно и целеустремленно заниматься проблемами экономики, развитием всех отраслей народного хозяйства, наиболее решают вопросы, связанные с ускорением научно-технического прогресса, наиболее полного использования финансовых, людских и материальных ресурсов.

Какой бы вопрос развития народного хозяйства ни обсуждался на сессиях Верховного Совета республики, заседаниях Президиума или постоянных комиссий, в центре внимания депутатов — проблемы повышения эффективности общественного производства. Большой разговор, например, шел на сессии Верховного Совета при рассмотрении народнохозяйственного плана и бюджета Белорусской ССР на 1973 год. Чем был примечателен этот разговор? И в докладах правительства республики, и в выступлениях депутатов речь шла о самом главном, самом существенном — о путях и средствах дальнейшего повы-

шения эффективности производства, об усилении борьбы за экономию и бережливость, более полном использовании внутренних резервов. Серьезной критике подверглась на сессии деятельность ряда министерств и ведомств, промышленных предприятий и строков за плохое использование производственных мощностей, срыв заданий по росту производительности труда, выпуску товаров народного потребления.

Критические высказывания и предложения депутатов стали предметом обсуждения на заседании правительства, в Госплане республики, в министерствах и ведомствах, исполкомах местных Советов. Были определены конкретные меры по устранению недостатков, реализации высказанных на сессии предложений.

Так, например, на предприятиях Министерства легкой промышленности БССР намечена и осуществляется широкая программа внедрения новой техники, научной организации труда и управления производством, укрепления государственной и трудовой дисциплины. Было решено за счет ускорения научно-технического прогресса повысить производительность труда на десять процентов, дать сверхплановой продукции на тридцать миллионов рублей.

Положительные сдвиги произошли и в капитальном строительстве. Осуществлена концентрация средств, материальных и людских ресурсов на пусковых стройках, из плана исключено значительное количество объектов, не обеспеченных проектно-сметной документацией и финансированием. Это позволило высвободить более 20 миллионов рублей и направить их на пусковые стройки.

Кандидаты народа



Второй раз горняки индустриального Шахтерска выдвинули кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР машиниста вращающихся печей ордена Ленина Амуросиевского цементного комбината Донецкой области Раису Алексеевну КОВАЛЕВСКУЮ.

Раиса Алексеевна поддерживает тесную связь со своими избирателями, за четыре года разрешила сотни производственных и бытовых вопросов. Мастер своего дела, Р. Ковалевская щедро передает свой опыт работы молодежи. За доблестный труд она награждена орденами Трудового Красного Знамени и «Знак Почета», удостоена знака «Победитель социалистического соревнования 1973 года».

Р. А. Ковалевская зарегистрирована кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР по Горловскому избирательному округу № 43.

П. БУЗМАКОВ.